
   Gemeinde Ehenbichl
  Bezirk Reutte

Ehenbichl, 15.02.2010

Protokoll

zur Sitzung des Gemeinderates von Ehenbichl am Mittwoch,
dem 10.02.2010 um 20.00 Uhr im Versammlungsraum der Gemeinde.

  

Anwesend: Vize-Bgm. Oskar Ginther
GV Tiefenbrunn Fritz
GR Oswald Gärtner
GR Koch Gabi, 
GR Scheiber Christoph
GR Singer Klaus
GR Wolf Markus
Ersatz-GR Salvenmoser Christoph
Ersatz-GR Rid Markus
Bgm. Rief Wolfgang

Entschuldigt: GR Ing. Helmut Gassler, GR Habicher Franz, Singer-Schnöller 
Klaus, GR Schmid Friederike;

Zuhörer: Kathrein Franz, Kerber Paul, Mages Walter, Reinstadler Martin;

TOP 1 Begrüßung

Bürgermeister Wolfgang Rief begrüßt alle anwesenden Gemeinderäte und Gäste.
Er bittet den Dringlichkeitsantrag betreffend „ Aktion Feuerlöscher“ in die 
Tagesordnung aufzunehmen. Der Antrag wird angenommen und als 
Tagesordnungspunkt 7 gesetzt und die folgenden nachgereiht.
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einstimmig

Top 2 Verlesung  und  Genehmigung  des  Protokolls  der  letzten 
Gemeinderatssitzung

Er  bittet um Verzicht der Verlesung und gleichzeitige Genehmigung des Protokolls 
der Sitzung vom 19.01.2010.

einstimmig

TOP 3 Auflage  und  Beschlussfassung  –  Erschließungsplan  –  
„Ehenbichler Wiesen“

Bgm. Rief begrüßt den Ortsplaner DI Peter Gladbach und bittet  ihn die Sachlage 
bzgl. Erschließungsstraße – nach Baulandumlegungsverfahren „Ehenbichler Wiesen“ 
fachkundig zu erläutern.
DI Gladbach berichtet, dass der 1. Teil des Baulandumlegungsverfahrens durch das 
Land  Tirol  erfolgte  und  in  diesem  Zuge  bebaubare  und  erschlossene  Plätze 
geschaffen  wurden.  Lt.  Gesetz  muss  der  Erschließungsplan  vom  Gemeinderat 
beschlossen  werden.  Im  Anschluss  kann  die  grundbücherliche  Eintragung 
durchgeführt werden. 
Für einen Gehsteig wurde kein Platz vorgesehen. Es wird angedacht diesen auf der 
Krankenhausseite fortzuführen.
DI  Gladbach  macht  den  Vorschlag,  im  Bebauungsplan  die  Straßenfluchtlinie 
festzulegen.
Bgm. Rief stellt den Antrag auf Zustimmung des Erschließungsplanes – Ehenbichler 
Wiesen - sowie die Auflage und Beschlussfassung desselben.

„Der Gemeinderat beschließt, den von Arch. DI Peter Gladbach, Oberdorf 16, 6611 
Heiterwang,  ausgearbeiteten  Entwurf  des  Erschließungsplanes für  das 
Baulandumlegungsgebiet „ Ehenbichler Wiesen“ vom 07.01.2010, gemäß § 65 Abs. 
1,  LGBl.Nr.  12/06  durch  vier  Wochen  hindurch  während  den  Amtsstunden  im 
Gemeindeamt Ehenbichl zur allgemeinen Einsicht aufzulegen. 

Allen Personen, die in der Gemeinde ihren Hauptwohnsitz haben, und Rechtsträger, 
die in der Gemeinde eine Liegenschaft oder einen Betrieb besitzen, steht das Recht 
zu, bis spätestens eine Woche nach dem Ablauf der Auflegungsfrist eine schriftliche 
Stellungnahme zu dem Entwurf abzugeben.

Gleichzeitig beschließt der Gemeinderat gemäß § 65 Abs.2 des TROG 2006, 
LGBl.Nr. 12/06, die Erlassung des Erschließungsplanes, wobei dieser Beschluss nur 
dann rechtswirksam wird, wenn innerhalb der Auflegungs- und Stellungnahmefrist 
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keine Stellungnahme zum Entwurf von einer hiezu berechtigten Person oder Stelle 
abgegeben wird.“ 

einstimmig

TOP 4 Aufnahme der Erschließungsstraße „Ehenbichler Wiesen“ ins  
öffentliche Gut der Gemeinde Ehenbichl

Ortsplaner DI Peter Gladbach erklärt, dass sich durch die Baulandumlegung eine 
neue Parzelle – Erschließungsstraße – ergeben hat. Diese Wegparzelle soll nun in 
Gemeindebesitz übergehen. 

Bgm. Rief bittet um Aufnahme der Erschließungsstraße ins öffentliche Gut

  einstimmig
 

TOP 5 Bericht des Überprüfungsausschusses 

Amtsleiter Königsrainer erklärt anhand von Unterlagen die Jahresrechnung 2009. 
( Ausgabenüberschreitungen und Schuldenstand)
GV Tiefenbrunn als Leiter des Überprüfungsausschusses berichtet von der Kontrolle 
der Belege des Jahres 2009. 
Er dankt Amtsleiter Königsrainer Karlheinz und Reinstadler Brigitte für die korrekte 
und  vorbildliche  Führung  der  Kassa  und  die  gute  Zusammenarbeit  in  der 
Gemeindekanzlei.  Bgm.  Rief  dankt  dem  Überprüfungsausschuss  für  die 
gewissenhafte Kontrolle. 

TOP 6 Beratung  und  Beschlussfassung  über  den 
Rechnungsabschluss 2009

Vize-Bgm.  Ginther  übernimmt  das  Wort  und  bittet  den  Bürgermeister  das 
Sitzungszimmer zu verlassen. 
Er  stellt  an  den  Gemeinderat  den  Antrag,  den  Bürgermeister  lt.  Bericht  des 
Amtsleiters und des Überprüfungsausschusses für den Rechnungsabschluss 2009 
zu entlasten.

einstimmig

Nachdem Bgm. Rief  die einstimmige Entlastung mitgeteilt  wurde,  bedankt er sich 
beim Gemeinderat für das in ihn gesetzte Vertrauen. Weiters bedankt er sich für die 
Arbeit im Gemeinderat und in der Gemeindekanzlei während der letzten 6 Jahre.

3



TOP 7 Dringlichkeitsantrag – Aktion „Feuerlöscher“

Bgm.  Rief  übergibt  an  den  FW-Kommandanten  Walter  Mages  das  Wort.  Dieser 
berichtet,  dass  heuer  wieder  eine  Feuerlöscheraktion  (  2  Jahresrhythmus  ) 
durchgeführt  wird.  Teilweise  sind  noch  alte  oder  falsche  Feuerlöscher  in  den 
Häusern. Er bittet die Gemeindeführung sich mit einem Zuschuss an der Aktion zu 
beteiligen. 
Nach einer angeregten Diskussion kommt die Gemeindeführung zum Entschluss
sich bei den Feuerlöschern und einer Vorführung–Feuerlöscher zu beteiligen

einstimmig

TOP 8 Spendenansuchen

Vinzengemeinschaft St. Peter Breitenwang €   200,00

Frauen helfen Frauen      €          0,00

Special Olympics      €              0,00

TOP 9 Informationen des Bürgermeisters

Bgm. Rief gibt einen Zwischenbericht des Waldrastliftes – bereits besprochen 
unter Top 5

Frau Geupel hat sich bei Bgm. Rief über die Schneeräumung von Privatwegen 
erkundigt. – betreffend Schneeräumung Viehtrieb. Der Gemeinderat ist der 
Ansicht, dass für Privatwege der Eigentümer verantwortlich ist.

Der Haltestellenvertrag des VVT steht zur Unterschrift bereit. 

TOP 10 Allfälliges

Da dies  die  letzte  Sitzung  vor  den  Gemeinderats-  und Bürgermeisterwahlen  war 
bedankt sich Bgm. Rief bei allen Gemeinderäten, die bei Entscheidungsprozessen 
während der letzten 6 Jahren mitgewirkt und keine Kontroverse gescheut haben und 
lädt alle zu einem Abschlussgetränk ein. Er beschließt die Sitzung um  21.50 Uhr. 
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Bürgermeister Vize-Bgm.  
Wolfgang Rief eh Oskar Ginther  eh

Protokoll: Gemeindevorstand
Reinstadler Brigitte eh  Fritz Tiefenbrunn  eh

                                     

Anschlag: 19.02.2010
Abnahme: 
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